

哈佛大學籌募校務基金創新高・為期五年集資廿六億美元・(Campaign Raises Record \$2.6 Billion for Teaching, Research)

--- 駐波士頓文化組提供

本年元月下旬，哈佛大學校長尼爾魯登斯丁 (Neil L. Rudenstine) 正式發函感謝所有參與該校募款活動的捐助者；計十七萬四千三百七十八人，募款總金額高達廿六億美元，寫下高等教育學府募款集資的新紀錄。這將用來致力提昇教學品質與研究水準，並為在校生提供更多財務方面的援助。這次募款活動自九四年起至九九年為止，耗時五載。去年十月初，魯登斯丁校長即在紐約公開宣布，募款額可望超過原訂目標廿一億美元。

魯登斯丁校長對募款空前的成功，在教育、人文、資訊以及國際研究等各方面學術研究規劃得以順利開展表示欣慰。此外，對哈佛在校生增加提供財務上的補助，減輕其就學的負擔，也是募款的主要用途之一，至於像是郝塞非營利機構研究中心 (Hauser Center for the Study of Nonprofit Organizations)、大衛洛克菲勒拉丁美洲研究中心 (David Rockefeller Center for Latin American Studies)、衛士海德國際事務研究中心 (Weatherhead Center for the International Affairs)、卡爾人權中心 (Carr Center for Human Rights) 等校內各學術研究單位，都能得到充分的資助；另如頗有歷史的蘭吉爾圖書館 (Langell Library)、巴爾克中心 (Barker Center) 等教學設施，亦可得以整修；同時一些新學術機構，如衛生與人權研究中心，將可獲建新址。為詳細說明這次募款活動對校務推展的深遠影響，今年五月該校將出版一份完整的報告書。

魯登斯丁校長在感謝函中特別提及，募款活動的成功與否，募得金額的多寡並非關鍵所在，而端視如何善用經費去推動各種教育計劃，創造教育機會，讓學校毫無後顧之憂的延攬優秀教職員及學生，提供必需的資源，使哈佛大學持續成爲一所前瞻性的一流高等教育學府。